

Гаяз Гаянович Мустафин

(28.01.1963—05.02.2008)

Ефрейтор Гаяз Мустафин принял присягу на верность Родине в учебке 5 мая 1981 года. В Афганистане его военная служба началась с 12 января 1982 года. Старший механик-водитель, он не раз принимал участие в боевых операциях. В одной из них получил тяжелое ранение — ожоги II и III ст. Службу закончил

8 июля 1983 года, получил знаки отличия и медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Жизнь шла своим чередом, но война и Афганистан не давали покоя в кошмарных снах и болях от ранений. 5 февраля 2008 года Гаяза Гаяновича Мустафина не стало. Раны Афгана догнали его и дома.

Сергей Леонидович Савельев

(12.11.1968—01.04.2000)



Быстро и незаметно пролетело счастливое детство выросшего на берегу родного уфалейского пруда Сергея Савельева. Остались в памяти игры с друзьями, любимые песни под гитару в лесу у костра. Со своей нежной и открытой душой он всегда был в кругу друзей. После школы Сережа поступил в ГПТУ-52, учился на модельщика. Там же увлекся и футболом.

После окончания училища занимался парашютным спортом, учился в Челябинском учебном авиационном центре ДОСААФ, прыгал с самолета АН-2, и ему был присвоен третий разряд.

Осенью 1987 года Сергей был призван в армию. «Учебку» проходил в Фергане. Приняли присягу, и оттуда вместе с другими ребятами их отправили в Афганистан.

На первых же полевых учениях на полигоне прошли ребята «сквозь огонь и воду». Три часа простояли они в ожидании самолета в полном обмундировании под проливным дождем, одежда, парашюты — все намокло. Казалось, не сдвинуться с места от тяжести. Первое испытание подсказало: в армии нелегко.

Но еще сколько потом было таких испытаний, которые Сергей смог преодолеть. В Ка-

буле они испытали песчаную пургу (ее зовут «афганцем»), изнурительную жару и ночной холод. И, конечно, бои в ущельях и горах. Письма домой Сергей посылал часто, но очень короткие. Старался утешить родных: у него все в порядке.

В одном из писем Сережа писал:

«...я сегодня самый счастливый человек, услышал до боли знакомый голос, повернул голову, увидел друга детства Женю Гончара».

Евгений Гончар тоже служил в Афганистане, там они случайно и встретились. Целый час говорили друзья, вспоминая о доме. Потом их дороги разошлись, друг уехал со своей частью. А Сергей остался в своей.

Командование части неоднократно отмечало рядового Савельева. На его груди появились знаки отличия: «Отличник Советской Армии», «Готов к труду и обороне». За мужество и воинскую доблесть». Сергей был награжден медалями «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». За самоотверженное выполнение интернационального долга десантник С. А. Савельев был удостоен чести сфотографироваться у развернутого боевого Знамени части.

После вывода наших войск из Афганистана Сергей был направлен для продолжения службы в Витебск.

Через некоторое время ему дали отпуск. Он приезжал домой, к родителям. Потом снова Витебск. А вскоре и «дембель». Стал работать, обзавелся семьей. У него родился сын Стас. Сколько было радости, однако все время Сергей скрывал от родных, что там, на афганской земле, в одной из схваток с «духами» получил он тяжелую контузию, которая давала о себе знать. И морально, и физически.

Она и стала причиной раннего ухода из жизни Сергея. Он умер 1 апреля 2000 года, когда ему не было еще и тридцати двух... «Ах, война, что ты сделала, подлая?!»...